

## VOIESC ȘI VEI PUTE

	Cap.	Dist.
Pe an —	128	152.
Pe șase luni —	64	76.
Pe trei luni —	32	38.
Pe o lună —	11	—

Unu exemplar 24 par.

Pentru Paris pe tranștru fr. 20 —  
Pentru Austria „ fior. 10-v.s.

# ROMANULU

LUMINEZĂ-TE ȘI VEI FI

Abonamentul în București, Pasagiul Român No. 1. — In districte la corespondenții ziariului și prin postă. La Paris, la D. Darvas-Hallegrain, rue de l'ancienne Comedie, Nr. 5. A se adresa pentru administrație la D. E. Carada

ANUNCIURILE

linia de 30 litere — 1 — lei.

Inserțiuni și reclame, lin. 5 — „

Redacțiunea, Strada Academiei No. 20. — Articolele trimise și nepublicate se vor arde. — Redactorii răspunzători EUGENIU CARADA.

## SERVITIUL TELEGRAFICU ALU ROMANULU.

Constantinopol 27 Noemb. Intre poporațiunile catolice ale Albaniei este un mare agitare. Este unu preot în capul mișcării. Unu comisar imperial insărcinat cu misiune de împăciuire a plecatu.

London 28. Capul Fenianilor a sosit în deghisat în Irlanda.

Florenza 28. Regele a decorat pe Menabrea cu ordinea Anunciadei.

Unu decret regal ordina încetarea stării de asediare a Palermi.

Madrid 27. S'asigură că regina Isabela va pleca la Decembre pentru Lisabona. Narvaz va însoți pe Regina.

## București 17 Brumar.

Adunarea a lucratu er în comisiuni la verificarea titlurilor deputaților. Lucrarea însă merge încet din cauză că lipsesc dosariile în mare număr. Causa acestei întârziări provine mai cu seamă din starea cea rea în care se află postele și cari în unele locuri lipsescu sa face cu boi. Acum când Visțiară pôte plăti datoriile se, credem că și d. Ministru din intru va cere de la dd. contractori ai serviciului postale punerea în lucrare a contractului ce au cu Statul.

Guvernul vedend lipsa de produse și prin urmare fometea că amenință un mare parte a țerei a ordonat încetarea fabricilor de rachi de bucate. Se susține însă că în acesta ca în multe, una este legea scrisă, ș'alta este faptă. Se susține că în mai multe judecie această ordonanță a devenit un pănsă de păianjen care prinde pe cei slabi dar prin care trecu cei cari pot. Ni se spune că er un mare număr de sătiani din judeciul Prahova ar fi datu chiaru Domnitorelui un petițiune prin care se plângu că nu se păzesc decretul prin care s'a oprit fabricarea rachiului și că, suptu protestu că se transformă în rachi numai un câtațime de bucate stricate, se dă spre hrana macinelor de rachi și cele bune, ș'astu-fel sătiani sunt amenințați și mai multu a fi lipsiți de hrană.

Ni se spune încă că chiaru aci în București se face această ilegale operațiune. Ecă ce ni s'a scris:

„Excepțiunea care s'a făcutu la unu din dd. fabricanți de spiritu se execută într'unu modu ilegale, căci lucră 50 de chile de bucate stricate care aveau mai multu de două de luni, și nu trebuie se fiă cine-va unu mare matematicu pentru a sci că 50 de chile se sfărșescu în 5 zile. Ne credem datoru a vă comunica că la ulitza Herestreu în casa repositului Vulpache, la Pantolimon, în vecinătate cu d. Prefectu, și la Philipesci, în judeciul Prahova, se fabrică meru spiritu în contra decretului datu în această privință.”

Denunțăm aceste sciri autorităților competenți spre a cerceta, și de voru fi întemeiate a trimite nainte justiției pe cei cari au călcatu legea și pe cei cari permitu călcarea ei.

Se susține că d. Prefectu alu judeciului Mehedinți ar fi președutu însuși unu din colegiile electorali. Dăm publicității această scire spre a se descoperi adevărul; cătu despre noi nu credem că pôte fi așa căci, în asemenea casu, d. Ministru din intru ar fi făcutu deja în această privință cea-a ce-lu îndatorăz legea a face.

Sunt asemenea forte reclame contra prefectului de Prahova, pe cari le facem cunoscutu mai la vale pentru ca Ministeriul și Camera se caute ad-

verul și se de dreptatea cui se va cuveni.

Monitoriul de ați publică următoarele trei depeșie ale serviciului său particularu.

„Florenza 26 Noemb. Gazetele anunță că d. Veghezzi se întorce la Roma însărcinat cu misiune a guvernului se.

„Berlin. 27 Noemb. Gazeta de Colonia dice: Imperătesa Francesilor a datu ordine ca Jachtul Aigle, se fiă gata de plecare la 5 Decembre.

„Berlin 27 Noemb. Gazeta germană de Nord asicură că scirile date de foile publice, în privința botei, disgrăției și demisiunii d-lui de Bismarck sunt ne întemeiate. Ea mai dice că considerand opiniune generale în privința dotațiunii, această chestiune va fi terminată de Camera peste puținu timp și fără discutiune.”

Dotațiunea despre care vorbesce telegrama este un cerere ce a făcutu guvernul Prusianu Camerei spre a-i vota unu creditu de un milion și jumate talere, spre a acorda dotațiunii capilor armatei cari au contribuitu atât de eminentu la isbendă, și d-lui de Bismarck.

Camera s'a aretat forte dispusă a respăti meritul, daru mai mult aru fi voit c'aceste respăti se s'acorde anume și d'a dreptul de cătră Camera, er nu de rege.

Mergerea Imperătesei francesilor la Roma ș'a d-lui Veghezzi arită că Papa ar fi dispus acumu se între pe calea cea mare, se se împace cu națiunea și prin urmare cu guvernul ei. Ar fi în adevăr una din cele mai mari minuni ca reprezentantele celu mai eminente alu regimelul celu vechiu se vedă în sfârșitu limpede și se se lăpede în sinceritate de deprinderile cele vechie. Cu toate acestea se speram că vedend că ora după urmă s'apropia; vedend că perde susținerea în baionetele străine, singura putere pe care s'a rădămatu totu deuna regimelul celu vechiu, se se fi otăritu a merge, se celu puțin a se face că merge pe calea cea nouă pînă ce va veni pôte unu momentu propice se-lu restorne și se revia la celu vechiu; căci cel vechi credu că este prin putință ca morții se ucidă pe cei vii.

Se pare că er încep a veni scire din Constantinopol care se nu pră fiă totu deuna favorabilu numai Turcilor. Pîn'acumu n'avem în adevăr nici un scire care se confirme pe cele venite de la Trieste în favorea Elenilor, însă nu vinu nici în favorea Turcilor, și ecă agitare începund și în Albania.

Dar ore capul Fenianilor, speră se facă unu revoluțiune în Irlanda? Cine mai scie. Timpul în cari trăim sunt forte ciudați și ori unde va fi unu naționalitate care se aibă cu țării simțimentul libertății, cuvântul peste putință nu esiste.

Domnului Redactore alu Ziariului Românul.

Vedend vorbindu-se în Românul de astu-și despre vițurile alegerilor actualei Camere. Intrebă la rândul meu dacă alegerea președinților de curți din București în districtele limitrofe, și a procurorilor de la Casațiune, a căroru jurisdicțiune se întinde peste totă țere, potu fi valabili cându ei nu-și au datu demisiunea cu 15 zile înainte alegerilor.

În această categorie se află d. George G. Cantacozino, alesu deputat la colegiul 3-lea alu urbi Ploiesci, a

dică într'unu district limitrof cu alu Ilfovul, și se dice ca domnia-sea și-a dat demisiunea de președinte numai cu trei zile înainte de alegerea sa. D. Vioreanu, procuror la Casațiune, nu și-a dat, pe cătu scim, de loc demisiunea. Mai sunt și alți, ce nu-ținem minte, în astă categorie. Alegerea loră anulase-va, conformu legii, se se va primi de bună, contra legii? — Vom vedea.

Unu abonatu.

## VERIFICAREA TITLURILORU.

În momentul cându Adunările se ocupă cu verificarea titlurilor aleșilor, credem că nu este de prisos a-i atrage atențiunea asupra ore-căroru casuri forte seriose, ale căroru consecințe potu deveni de cea mai mare gravitate, dacă Puterea legiuitoră va trece cu ușurință asupra lor.

Vom însemna aici mai înteu unu ce care ni se spune că s'ar fi întâmplat în mai multe districte. Se dice că nu s'ar fi publicat, pe unele locuri, nici de cumu liste de alegători, pe altele nu s'ar fi publicat cele definitive, astu-fel în cătu nimine nu sciea cine este și cine nu este alegătoru. În ziua alegerii s'au presintat persoane purtătoare de bilete de la Primari se Prefecți prin cari se declară că sunt alegători, și acele persoane au votat, deși nimine n'a putut nici contesta nici constata însușirile lor legale. Asemeni alegeri, de se voru dovedi înaintea Adunării, sunt de dreptu nule, și suntem convinși că Reprezentantii națiunii nu voru suferi ca unu asemenea precedentu vetemătoru se se stabiliscă, căci ce garanție mai pôte ave libertatea alegerilor, dacă în ziua votării se pôte trimite ori cine, alu căru nume n'a fostu nici de cumu publicat, se i parte la votu? — Art. 63 alu legii este lamurit. Elu nu admite la votu de cătu persoanele afișate în liste. Și dacă dă biuroului dreptul a primi și persoanelor ce aru presinta unu decisiune a autorităților competentu prin care i se recunosc dreptul de alegătoru, se înțelege că această privesc numai p'acea pentru cari a fostu imposibilitate d'a se publica în liste, adică aceia cari se presinta cu otărirea unei autorități ce pôte judeca în urma închișării listelor definitive. Primariul însă nu este a cea autoritate. Elu nu pôte de cătu dresă listele, asupra căroru-a se facu reclamaru în consiliul Comunale în cele d'ânteu trei septemane, după care se publică listele definitive. Namai tribunalele și curtea de Casațiune au dreptul, în urma închișării listelor definitive, a da otăriri prin cari recunosc se rădică dreptul de alegătoru, unei persoane ce a fostu admisă se respinsă de consiliul Comunale, în urma unei reclamaru. Prin urmare numai unu decisiune a celoru autorități pôte cineva nefiindu înscris în liste, a se presinta la biuro și a fi primitu la votu. Unde se va fi urmatu astu-fel, alegerea este nulă.

Art. 54, 55 și 56 ale legii dicu că ședințele colegiilor se deschid de Primari se ajutorie, ele sunt președute mai înteu de unu biuro provizoriu compus de celu mai betren și doi mai tineri alegători, și apoi d'unu biuro definitiv alesu. Se spune însă c'ar fi locuri unde ședința s'a deschis și s'a președutu de Prefectu. Acesta constituind unu violare a legii, Adunarea în asemenea casu, va pronunța, suntem convinși, darea în

judecată a celoru vinovați și anularea unei asemenea alegeri.

La unele judecie, precum Oltu, Prahova, etc. S'a produs unu faptu despre care am vorbitu și eri. S'a adus, în colegiul III alu orașilor, volanți din comune rurale, ale căroru nume se nu fuseseră de loc trecute în liste, se fuseseră publicate în ajunul alegerilor, adică atunci cându nu mai era timpu de contestare.

La Slatina se vede unu protestare către biuroul definitiv contra unei asemenea urmări din partea a 62 alegători.

La Ploiesci unu protestare d'aceea-și natură, semnată de mai multu alegători și dată la biuroul centrale, constată asemenea că, în colegiul 3 alu orașului, din care facu parte, dupe art. 6, numai tote orașele judeciului împreună cu orașul de reședință, s'au adus 417 alegători, cari n'avesu domiciliul lor în nici unu din orașele judeciului, ci în comune rurale, cari n'au fostu publicați în liste în termenul contestărilor, ci numai în nesce liste afișate în timpul alegerilor, după nesce alte liste făcute de primari unor comun rurale, er nu de consiliile comunale, conformu legii, și prin urmare fără ființă legale. Acesti 417 alegători aduși în orașu contra legii, au fostu consemnați mai toți în secțiunea III și oprți d'a comunica cu alegătorii acelu-și colegiu din cele-lalte secțiuni, cându legea nu opresce d'a intra în sala alegerilor de cătu pe cei ce nu sunt alegători. Nesce arendași și su-prefecți ce stau în sală împedă libertatea votării, luand din mânele alegătorilor chărta albă ce li se da de biuro, și dându-le bilete dinainte scrise, fără scirea lor și pe cari se află nume ce nu erau dictate de dînșii. Acesta se constată prin declararea cătoru-va alegători din aceea secțiune cari au suferit această urmare arbitrară a dișilor su-prefecți și arendași.

La secțiunea a II-a s'a primitu a vota unu persoană ce nu era în scris în liste, pe cându s'au respins d-nii George Marin Manginiță și Gica Ionu Naciovici, suptu cuvântu că erau trecuți în listă, nu cu numele întregu, ci numai George M. Manginiță și G. I. Naciovici. Prin acestu modu s'a alterat expresiunea alegerilor, căci cei 417 sătiani au făcutu se se schimbe majoritatea, pentru că chiaru voința acestor-u a fostu falsificată prin bilete scrise fără voia lor, de aginți administrațiunii, pe cari legea îi depărtăz de la ori ce amestec în alegeri, și cari s'au înscris în liste fără drept și în comunu nu-și aveau domiciliul. — Biuroul centrale, daru a pronunțat anularea provizoriă a alegerilor, pînă ce Camera, în a ei suveranitate, va otări asupra lor; și suntem convinși că ea va otări astu-fel cumu dreptatea, moralitatea și libertatea cere.

La colegiul IV. din acelu-și judeciu, s'au făcutu asemenea mai multe ilegalități din partea administrațiunii, și a trebuitu totă înțelepciunea d-lor alegători, totu respectul lor pentru lege, ca se remăia neclintit întru a-perarea legalității și liniscitul exercitiu alu dreptului lor politic. Ei nu au răspuns la provocările ce li se făcea și au stat în sala alegerii pînă au terminat opera pentru care veniseră.

În ziua de 7 Noembre colegiul IV. deschidendu-se de unu delegat alu pri-

măriei, acesta a numit de la sine pe președintele și secretarii provizorii. Majoritatea a Colegiului a protestat și a aclamat, conformu articolului 55, pe Protopopu Nae Ionescu, președinte și Vasile Davidescu și Z. Ionescu secretarii provizorii, cari au și luat loc la biuro. — Biuroul numit d'a dreptul de aginte Primăriei a reclamat la Prefectu, care a venit în colegiu înscit de procuror și jude de instrucțiune; a aședat biuroul ilegale, în locul celu legal, aclamat de colegiu, a arestat pe președintele acestuia Protopopul Ionescu și pe alegătorul Stanu Popescu, cari au fostu țirți în temniță. Colegiul electoral a protestat contra acestei violări a legii, mai înteu în scris către biuroul provizoriu, apoi alegend cu 387 voturi din 455 pe protopopul Ionescu, celu arestat, de președinte, și după acesta, declarand că va remăia în permanență și nu va vota pînă ce nu i se va da președintele se. A. protestat la M. S. Domnitorelui, la Ministeriul de Interne și Justiția, și la președintele tribunalei locale, și la Procurorale curții de casațiune contra urmări violătorie legii a Prefectului, și a cerut libertatea celor arestați. Colegiul apoi a remăia nemiscat în sala alegerii pînă a două di sera. La 4 ore după amia-și a închișat următorul proces verbal.

No. 2.

## PROCES-VERBALE.

Ora 4 dupe amia-și.

Astu-și optu Noembre anul 1866, ora patru dupe amia-și, biuroul definitiv alu colegiului alu 4-le împreună cu alegătorii presinți, vine în facia lui Dumneșu și a omenilor se constata și se declare cele ce se petrecu în operațiunile alegerii acestu colegiu.

Eri șapte Noembre ziua fixată pentru această alegere, la ora șce de dimineță, aflându-se presinți unu număr de peste 300 alegători, cari adăstă deschiderea ședinței, s'a presintat din partea d-lui primar alu urbei Ploiesci D. Ghiță Alexiu membru delegat, care declarand ședința deschisă, a numit totu d'adată din parte, biuroul provizoriu printr'unu act ce a adus cu sine, înființand pe D. N. Erbăescu ca președinte, pe d-nii Tălăngescu și Margil ca secretari.

Alegătorii însă, în virtutea art. 55 din legea electorală care prevede că ei se-și formeze biuroul provizoriu, er nu delegatul Primarului, care dupe art. 54 n'are altu drept, înainte colegiul do cătu a deschide ședința, protestand n'au primitu acelu biuro și au format dupe dreptul lor biuroul provizoriu legalu, prin închișiere de proces-verbalu, aclamat de adunare, în persoana Sf. sele Părintelui Protopop alu judeciului N. Ionescu ca președinte și secretari preotul Andrei Stănescu și Zahel Ionescu. — Acestia pe cându se află în lucrarea votării pentru înființarea biuroului definitiv, a intervenit în sala alegerii d. Prefectu alu districtului Văcărescu, cu d. Primu Procuror I. S. Urlățenu, d. jude de instrucțiune N. Candiano și cu Polițaiul orașului D. Dragodănescu, cari au datu jos biuroul provizoriu legalu și au reînființat pe celu ilegale, er pe părintele Protopop N. Ionescu, Președintele pus de alegători, l'au arestatu apoi la temniță, precum și pe d. Stan Popescu, unu din alegători, cari nu comiseră vre unu necuviință în sinul colegiului,

Votarea biuroului definitiv urmân-

du-se prin lucrarea biroului provisoriu impus, au fostu preșinți 455 alegători din cari la despuerea scrutinelui secretu, operație ce s'a sfinșit la dece ore noptea, a însușit părintele protopopu N. Ionescu 387 voturi de președinte alu biroului definitiv, contra 63 ce a avut d. Erbărescu, precum asemenea majoritate de voturi au însușit și sub-semnații secretari și scrutatori.

D. Erbărescu puind tôte piedicile de a da locul biroului definitiv, abia s'a înduplecatu dupe necontenitele rugăciuni ale alegătoriloru se încheie procesul-verbalu pentru constituirea biroului definitiv, doper ora unu spre-dece noptea. — Prezența președintelui însă lipsind, atâtu secretari și scrutatori biroului prin adresă formală No. 1, câtu și unu mare număr de alegători prin osebittă petițiune au cerutu pe dată d-lui Primu-Președinte alu Tribunalului localu se facă a se libera de la închisore atâtu Președintele biroului definitiv, câtu și Stan Popescu alegătorulu, spre ași esersa libertatea votulu, eru biroulu, fără se potă proceda în lipsa Președintelui la alegerea deputatulu, s'a declarat în permanință împreună cu colegiulu alegătoriloru.

Neliberându-se arestații pină astăzi la optu Noembre, la orele unu dupe amia-zi, biroulu a adresat protestările sële telegrafice atâtu către d-nu ministru de Interne, câtu și către d. ministru de Justiție, reclamându liberarea Președintelui și a celui laltu alegătoru. — Pină la ora patru dupe amia-zi fiindu totu neliberați de la închisore, biroulu s'a socotitu fe dreptu a mai adresa protestările sële telegrafice și către d. prim procuror al curții de Casațiune, cerându liberarea arestaților.

In adăstarea rezultatulu acestor protestati, de și colegiulu s'a vădutu ajunsu la ora patru prevădută de art. 63, aliniatulu 2 din legea electorală; daru pentru că operațiunea alegerii este interdisă, prin ținerea Președintelui suptu arestu, biroulu prin consultarea și aprobarea colegiulu alegătoriloru, se declară în permanință și înainte până se i se dea miđ'loculu de a putea proceda în operațiunea alegerii deputatulu.

Totu d'ua dată dupe cererea și consultarea alegătoriloru, vădendu-se că împedizarea ce se aduce alegerii deputatulu acestu colegiu, provine: anteu din partea d-lui Ghiță Alecsiu membru Municipalu, care fără cădere contra art. 54 și 55 din legea electorală a numitu de la sine biroulu provisoriu; alu douilea din partea d-lui Nicolae Erbărescu delegatū alegătoru care in contra legii a primitu se se impuna de președinte alu biroului provizoriu, și alu treilea din partea d-lui Prefectū, a d-lui primu Procuror, a d-lui jude de instrucțiune, Candiano și a d-lui Polițaiu orașulu, cari fără a avea în vedere comiterea vre unei crime vechiate, au violatū sala alegerii și au datū josu unu birou legalu formatu de alegători conform art. 55 din legea electorală, și au reinființatū pe celu ilegalu, arestându pe Președintele legalu și pe unulu din alegători, miđ'locu prin care au violatū libertatea alegeriloru au privatū pe acei doi alegători de la votarea biroului definitiv, și au pusū în poziție pe 455 alegători se stea în adăstarea alegerii pin'acumu.

Aceste fapte fiindu violatōre art. 13, 63 și 65 din Constituțiune, art. 54, 55 și 56 din legea electorală, care suntū supuse la dispozițiunea art. 95, 96 și 99 din codulu penalu.

Biroulu și alegătorii acestu colegiu, conformu art. 79, din legea electorală, au găsitū cu cale se cōră pedepsirea culpabililoru inaintea justiții, pentru care sfinșitū copie dupe acestu procesu verbale, se va trimite de birou d-lui primu Președinte din trib. localu și alta

d-lui primu Procuror alu onor. Curții de Casațiune.

Secretari Pr. A. Stănescu.

— Daheū Ionescu.

Scrutatori Costandin D. Sachelarie.

— O. Davidescu.

(Urméză semnături, a 205 alegători.)

In acestu timpū, D. Prefectū a făcutū negresitū cunoscutū Ministeriulu, c'ar fi amenințare de turburare în orașu și trebuință d'a se lua masure de restabilirea ordinii, căci D. Ministru, la 7 Noembre, 7 ore sēra, depeșeză d-lui Colonelu Drăgulinescu, capulu gardei naționale din Ploiesci și președintelui Tribunalului D. G. Fălcoianu, a se înțelege cu Prefectulū pentru masurele de luatū spre asicirarea liniscei. Comandantele gardei raspunde, in aceeași sēră, prin telegramă Ministeriulu, că liniscea domnesce în orașu, că în colegiulu alegătoriloru este buna orinduielă, că poporū nu se află pe ulițe; că garda este la dispozițiunea biroului (insuși biroulu numitu de Agintele Autorității contra legii) care i-a notificatū că nu simpte trebuință de dinsa. De patrule aseme ne e nevoiū.

Totu în aceeași zi, Președintele Tribunalului, D. G. Fălcoianu, face cunoscutū Ministeriulu Justiției prin telegrama No. 6666 arbitraria urmare a agintelu municipale în constituirea biroului provisoriu contra voinței majorității a alegătoriloru, purtarea arbitraria a prefectulu, a judelui de instrucțiune și a procurorulu cari au abusatū de putere arestându pe președintele numitu de șese părți din alegători și, pe Stanū Popescu, fără ca acestia se fiă comisū vre uā turburare, D. Președinte cere darū liberarea arestaților, spre a nu se inaugura Constituțiunea prin delicta prevēdute la art. 95, 96 și 99 din Codulu penalu și prin violarea art. 43 alu Constituțiunii.

La 8 Noembre, in fine, dupe protestările adresate guvernulu, la ora 5 pup' amiazi, se liberdeā arestații prin telegrama 6667, D. Președinte și D. Capū ale gardei, Colonelu Drăgulinescu, facū atunci cunoscutū că, neamestecându-se nici de cumū în luptele de partite, au observatū ca spectatori imparțiali și au vēdutu „că D. Prefectū, cu persoanele cu cari s'au servitū, a usatū de autoritate spre a influința alegerile prin amenințări și arestări cari au provocatū scandalulu, agitarea și uā indignare a tuturū spiritorulu. Prefectulū rămâne respundētorū de esecesele sële inaintea legii.“ D-lorū asicură că liberarea arestaților a produsū bună impresiune și că liniscea va domni pe câtū D. Prefectū nu o va turbura din nou prin inemiciū țerei.

Arestații liberați, președintele Colegiulu luându-și locul la birou, se începe votarea pentru deputatū și se urmēză pe a doua zi 9 Noembre, la 4 ore, cândū deschidēdu-se urna s'a constatatū rezultatulu alegerii. Amānarea alegerii cu uā zi peste cea prescristă de convocare s'a făcutū din causă de forță maioră de neorinduielă prevēdută la art. 58 din lege, care dă dreptulū biroului a suspende operațiunea pe câtū neorinduielă urmēză. — Desordinea făcută de D. Prefectū a urmatū pină la liberarea președintelui Colegiulu.

Cu ocasiunea acestei alegerii speramū, suntemū convinși, că Adunarea își va face datoria și, putere legitimită a țerei, păzitoria a pactulu fundamentalu, va lovi pe cei ce le violēză, va trimite în judecată pe aginții autorității cari „au vōitū a influința alegerile prin amenințări, arestări și abusu de putere.“ Estrebuū se fiā la onōrea d'a da exemplulu pedepșirii culpabililoru fără de care nu va mai fi lege, nu va mai fi dreptate, nu va mai fi libertate.

Mai suntū și alte reclamári pentru alegerile atâtu ale Camerei câtu și ale

Senatulu. Spațulu nu ne permite a vorbi de ele. Vomū dice darū, intr'unu cuvēntū, d-lorū Represintanți ai națiunii: Veghiați, sentinela ale legalității; loviți arbitrariulu și nedreptatea; și țera ve va datori inaogurarea erei de justiție și de libertate.

Primū următoria corespondință de peste Carpați. Nu cunoscemū de aproape cele ce se petrecū acolo, însă fiindū că tōte faptele și gestele ce se producū ori pe unde suntū Romāni, ne interesēză, forte credemū de datorie a publica totū ce ni se trimite din acele părți.

Transilvania, 17 Noembre 1866.

PENTRU CE MI-AI TURBURATU APA, dice lupulu către melū?

De câte ori se constatā în istoria omenirii adevērulū insemnatū în coprinsulū fabulei despre lupu cu melulū și câtū de durerosū trebe se observamū cu toții că se manifestēză această în modulu de lucrare și de vorbire alu *Telegrafulu Românū* și alu patronulu seū baronulu Andrei de Șaguna faciū cu inteligința romană transilvanā!

E cunoscutū tutulorū, cumū că Esc. Sea baronulu Andrei de Șaguna a fostū unulu dintre factorii principali ai Dietei din 1863—64 din Sibiu; ne aducemū aminte și de acela, cumū Esc. Sea au grăbitū ce se fiā celū d'antēiū, care se propunā inarticularea diplomei din 20 Oct. și a patentei din 26 Fevruariu adică a documentelor de Statū prin cari se inaugurarā în imperiulu austriacū începutulū vieții parlamentare. Cu mirare darū a trebuitū se ne uitamū cu toții cumū, după resturnarea ministeriulu Schmerling, șistarea documentelor supra-dise, și dupe închiderea Dietei de la Sibiu, — Escelița Sea br. Andrei de Șaguna, nu numai că nu a rădicatū nici unu cuvēntū în persoană ori prin organulū seū spre apărarea acelorū acte de Statū, și a drepturilor nōstre naționale din vechime, confirmate în Dieta din Sibiu, cari tōte ereu periclitatē prin această resturnatură ei din contra îndată după aceste resturnări, incingēdu-se s'a pusū în cale și s'a insinuatū în grație bărbaților noui ai guvernulu din Viena și din Clușiu. — Indată a oferitū colucrarea sea omenilorū acestu guvernū care chiarū de la începutū a negatū autonomia Transilvaniei și dreptulū iei de naționalitate și de limbă. Numai cu intristare trebuitū și trebe națiunea se vēdă cumū furā împedicați pașii Esceliței Sale Mitropolitulu greco-catolicū de la Blășiū, Alesandru St. Șiuclūiū, care cercă a miđ'loci pentru națiunea romană unu congresū naționale în care se se orienteze ce ar avē de făcutū în sistema nouă de guvernū.

Acei pași furā împedicați, ba chiarū nulați, pentru că Esc. Sea Mitropolitulu br. de Șaguna, i-a refusatū colucrarea sub cuvēntū că pro dānsulu nu Par fi provocatū nimine la ținerea unu congresu, eru pe de altă parte făcēdu a se crede de cătrū guvernū, — precum se scie din date autentice, — cumū că ținerea unu congresu românescū n'ar fi nici de cumū de folosū pentru Statū. Astū-felū s'a declaratū apriatū, in contra Mitropolitulu Sterea Șiuclūiū, care precumū se scie din corespondința jurnalistei chiarū și germane și francesi invitādu pre Esc. Sea Șaguna în modū solemnū spre colucrare, punca pași serioși pentru roușirea congresulu.

Intristarea trebui se fiā permanentē în ānima fā-cărei Romanū bine-simțitorū, cândū vēdū după aceia compromiterea generale, ce avu se pătīmescă națiunea din neînțelegera capitoru sei bisericesci, și cândū vēdū cu durere neresoluțiunea generalē și retragerea bărbaților mai insemnați din arena luptei, ce era necesariā pentru operarea drepturilor nōstre naționale. Eraū cu toții neladestulati cu starea lucrurilor

nōstre naționale; inī însă împedicați prin pozițiunea lorū ca oficiali ai Statulu, alți desgustați, cei mai mulți temāndu-se de unu altu flosco, și mediatāndu la remedie noue, se înforau d'a pași și d'a lua uā inițiativă prin care se se mai ușurze starea confusă și îngreunatōriā, carea apesa pe gramați națiunei romanē.

Dupe ce se mai deprinsēră omenii și în specie inteligința națiunii și cu ordinea de lucrari de sub regimela alu nouū, — cumū amū dice, după multe seremote și cu multășfielā — mai miđ'locirā unū bărbați deloși uā ocasiune nouă de cointelegere in causa naționale cu ocasiunea adunării asociatiunei din Alba Iulia, între Escelițele Lorū capi bisericesci romanī și unū bărbați civili mai insemnați. In această cointelegere, de almintre forte restrinsā în numărul membrilorū, se recunoscurā unanimū și chiarū de Esc. Sea pār. Andrei de Șaguna, necesitatea de a se adresa la Imperatulu pentru ca, in timpurile de reorganisațiune a Statulu, se se iē în considerațiune și dreptele pretențiuni naționale ale națiunii romanē. — Inșă cândū fu vorba de executarea acestei lucrari necesare, și a numite de ducerea unu memorandū — care se coprinđă recursulu în Tronū pentru susținerea autonomiei Transilvaniei și drepturilor nōstre naționale ramāne, — cu uimire trebrairā se vēdă membrii conferinței (decă uā putemū numi așa) că, cu tōtā stăruința unora dintre dūșii, ce se se însărcinesc cu ducerea memorandulu Escelițele Lorū ambii capi bisericesci romanī, luāndū cu dūșii și pre unū din bărbați inteliginți insemnați romanī, — Escelița Sa Mitropolitulu br. Andrei de Șaguna a pretinsū a se stăruitū, ca condițiunea „sine qua non“ că numai dinsulū singuru se fiā însărcinatū cu ducerea memorandulu, declarādu că, împreună cu alți, Esc. Sea nu va merge.

Era însă cu neputința ca această stăruire ce nu inspire îndoielā și chiarū frică pentru misteriositatea, ce voia se dea actulu Esc. Sa br. de Șaguna, vōindū se mērgă numai dinsulū fără nici unu controlū. Membrii prezenți nu puteau se se invoieze in efectulū misiunei singulare a Esc. Sēle br. de Șaguna. Nu puteau, căci lumea tōtā l'a vēdutu în 1848, apărătoarele regimelū ungurescū, apoi sprijinulu putinē alu absolutismulu, și dupe resturnarea acestuia, amiculū patronilorū dreptulu istoricū, mai tardū stipulū regimelū Schmerling-Reichensten. — Și, in fine, precumū ne-a aretatū sperința, erāși veneratoriulu credinciosū alu regimelū ungurescū acumū din nou inauguratū.

Era darū lucru naturale ca, de ore ce Esc. Sa nu s'a învoitū se lucreze pe faciū și in asoțiere cu alți bărbați ai națiunii, in causa naționale atâtu de delicatē, de ore ce trecutulū Esc. Sēle br. Șaguna nu insulā inteliginței atāta încredere; romanii se se îngrijescā de represintarea causei lorū naționale prin alți bărbați alu cărorū trecutū politicū se insulle mai multā încredere, cari se nu se sflescā d'a apera causa naționale, in însușirea ori și cărui bărbați din națiunea romanā!

In așa împregiurări mai mulți bărbați romanī insemnați destinarā pe dd. Georgiu Barițū și Dr. Iōne Rațiu pentru că, in cointelegere se conducā a-facerile naționale romanē și causa nōstrā dreptā se o represinte la înaltulū Tronū împăretescū. Acești bărbați cunoscēndū greutatea acestei misiuni, se otărirā totu-și a o lua asupra-și. — Dupe cumū ne a descoperitū unulu dintre ei, mai antēiū au compusū uā suplică, și prin in. guvernū Transilvanū au înaintatū-o la Maiestatea sa Imperatulu, ca se se de audință in causa nōstrā naționale, — și apoi vōindū se arete cumū că dēnșii intr'adeverū lucrā ca imputerniciți ai națiunii romanē și spre acestu scopū vōindū o avē imputerniciți pe câtū se potē de la tōtā inteligința națiunei romanē, s'au întorsū

către Escelița se Mitropolitulu Șterea Șiuclūiū și către inteligința romanā din Blășiū cerēndū ca, dacă Esc. sea Mitropolitulu și inteligința din Blășiū și dupe alure voiescū, ce dēnșii se-și fidescū misiunea cu succesū, atunci se îngrijescā și se le procure imputerniciri câtū mai numeroșe și se provōce spre darea acestora și pre Esc. sea Mitropolitulu Gr. Oriintale Br. Andreiū de Șaguna și pe ilustritatea sea Episcopulu de la Gherla și pre toți inteliginții de ambele confesiuni pre câtū se va putē din intrēgā provinciā.

Așa stāndū lucrurile după ce inteligința din Blășiū a ajunsū la acea convingere, că lucrurile mai mulți nu se potū amāna; pre cândū Esc. sea Mitropolitulu Alesandru St. Șiuclūiū luā asupra-și și implinia misiunea, de a provōca pe Esc. sea Mitropolitulu Gr. Oriintale Br. Andreiū de Șaguna și pre ilustritatea sea Episcopulu de la Gherla ce se de numiților dd. Barițū și Rațiu, plenipotenție suptū-scrisā de dūșii și de clerulu lorū; — pre cândū se întēplā această, inteligința din Blășiū se adunā in uā conferință ad-hoc, și pentru ca se de lucrulu ore care formalitate și mai alesū ce se încredințeze pre publiculu din afarā că nu se tractēzā de nisce planuri aventuroșe ale vre unu capū fantastū, ci de uā cointelegere, a alesū pre P. O. domnū economicū, Iōne Negruțiu a Iekete, de președinte și pre profesorele Dr. I. Bobu de decretariū alu conferinței. Acestia in numele seū, au îndreptatū cătrā inteliginții romanī, pre cari i-au avutū mai la îndemān și i-a cunoscutū, nisce invitări suptū-scrise de președintele și secretariulū conferinței, in care se dicea că decă vorū engeta lucrulu cu cale și vorū aproba această urmare, fără diferință de etate, pozițiune și confesiune se trāmiță, de a dreptulū ori prin Blășiū, pentru numiții bărbați, plenipotenție suptū-scrise de toți cari sciu serie, și ceva ajutōre pentru speșele de călătorie ale numiților dd. Barițū și Rațiu.

Lucrulu nu se facū precumū se vede intru acunsū, pre nesciute, ci faciū cu toți Romanii. Cu tōte acestea ce se întēplā? Pre cândū veniā din mai multe părți ale patriei plenipotenție numeroșe acoperite de câte mai multe decū de suptū-scrieri ale bărbaților inteliginți, fiā de confesiunea unită, Gr. Oriintale, și încă și ceva ajutōrie in bani. Acestea furā trāmisē parte d'a dreptulu la dd. Barițū și Rațiu, — parte prin Blășiū; — Escelița sea Mitropolitulu Br. Andreiū de Șaguna in locū ce se trāmiță numiților dd. Barițū și Rațiu plenipotenție și ajutōrie precumū se astēptā de la unū Arhiepiscopū romanū, mai antēiū a pirlū pe Blășiani la guvernū că au făcutū in Blășiū comitatū revoluționiulu suptū președiniulu Ion Negruțiu Iekete canoniculū la invitarea Esc. sēle Mitropolitulu Șiuclūiū de la Blășiū; pentru acele plenipotenție a respunsū cu amenințări, cari cu atâtū au fostū mai imposanți cu câtū, precumū suntemū informați, in urma denunțării făcutū de Escelița sa Șaguna asupra Blășianulu, scisi Mitropolitulu de la Blășiū, uā scrișōriā de la guvernū plinā de dogēne și de amenințări, — suptū cuvēntū că in Blășiū s'ar fi formatu comitatū nelegitulu turburatoriū de pace. Și ca se se punā canunā la tōte acestea „*Telegrafulu Românū*“ din Sibiu, No. 87 a. c. suptū rubrica Săbiū 1-iū Noembre, pre lângā alte nescocituri și aserțiuni false pentru starea națiunii romanē, publicū și următoria denunțōiune asupra inteliginței din Blășiū. „Nu ne mai iērtā a tăcea despre împregiurarea cumū s'a constituitū in Blășiū unu comitatū de inteligința naționale romanā suptū președiniulu canoniculu Iōn Fekete și actuariulu iei Dr. Bobu, care a emisū cătrā Protopopi provōcări spre suptū-scrierea unei plenipotenție pre numele celoru doi d-ni numiți in susū atinsa depeșie telegraficā,

și spre adunarea de bani pentru acoperirea speselor acolora, suptă cuvântu că națiunea i-a ales și eși de deputați; cum colportatori acestei plenipotenție se incumiseră a se provoca la Archierei, ca cumă acestu lucru s'ar face cu scirea și învoirea lor, numai ca se capete mai multe suptă-scrieri, cumă toate acestea le făcură și se colportară toate în ascuns; . . . Cumă în fine guvernul țerei au venit în urma acelu comitetu alu canonicului Fekete și au luat mesură pentru încetarea lui, ca a unei corporațiuni, ce învôlva, delictul turburării păcii și a ordinii publice. — Ecă mențion și denunțări cari nu s'ar fi putut ascepta nici de la străin și antagoniștii nostri naționali cei mai înverșunati! Etă calomni și încă suptă masca compătămirei sôrtel națiunii!

Spună însă *Telegraful Român* când a provocat patronul se pe cineva din națiune ca se purcedă pe besea Comitatului naționale, la propagarea și așperarea drepturilor naționali?! Spună *Telegraful Român* și Patronul lui, dacă flă dore atăta de națiune, de ce nu-a făcut pași de mult pe căile ce-i pară mai legitime pentru așperarea cauzei naționali?! Spună pentru ce au împiedecat pe Mitropolitul Șiuțiu întru dobândirea Congresului?! Spună, în urmă, dacă lă dore de sôrtel națiunii și dacă i se pare că acei ce se mișcă și apără cauza naționale ambila pe nesce căi ce nu i se pară sicure, — de ce nu se silescă mai întăi a-i provoca cu blândețe la uă cale mai acomodată, eră nu se-i denunție ca revoluționari. Și când vedem denunțări, cumă n'o se bănuiescă cineva că *Telegraful* și Patronul se lucră cu unionistii și fusionistii adecă cu cutoresii autonomiei Transilvaniei și drepturilor națiunii române? Cine nu va presupune ca totu dreptul că Escel. Sea Br. de Șiaguna vedend cumă că pînă acumă a paralizată cu succes pre Români de n'au făcut pași pentru așperarea cauzei naționali, acumă după ce cu multe necesuri se mai puseră la cale nesce mișcări energice pentru cauza sântă a națiunii, D-sea nu se sîsimose d'a anula prin intrige, terorism și chiar denunțări totu succesul ce se spera?

*Telegraful* după ce în timp mai bine de unu anu a împiedicat totu încercările de mișcare naționale între Români acumă mai cutěză a șazeta: „Etă așia dară unde au adus *Gazeta* și ome-nii iei cauza cea sântă și pînă acumă cu atăta pietate purtată a multu cercatei nôstre națiuni! „După uă istoria a trecutului atătu de rocinte și divulgată într'atata în cătu se fă cunoscută și copiilor, *Telegraful* mai are încă curajului a mai dice:

„Din toate câte scimă despre facerea acelei Plenipotenție nu putemă alta decătu se constatămă acelu adevăr, că și *Gazeta* și partizanii iei se potă convinge, că nu facu ei națiunea română din Ardél, ci numai uă fracțiune nefinsemnată, carea lucră pre ascunsu gonind numai interese particulari!“

*Telegraful* și patronul se, în locu se arete căile ce le crede legali pentru a ajunge la scopul așperării autonomiei nôstre, aruncă injurie asupra celor ce lucră spre acestu scopu prin toate mișlocele ce potă găsi. El, care nu face nimic, s'aruncă mănșia celor ce facu ceva, facu ce potă, și maltrațeză și-i injură. Urmeze și însu calea ce a alesu, noi nu-lu vomă invidia, și sperămă că înțelighința română fără de excepțiune de greco-catolici și greco-oriintali, va lăsa pre *Telegraful* și pe Patronul se se jôce afară de Cor, și va pași cu energiă pre căile ce le va judeca mai acomodate pentru așperarea cauzei naționali.

Decă totuși partea Greco oriintale a națiunii romane din Ardél și anumița înțelighința iei, de frică se uă

se mai tămăie ambițiunea nemărginită a Res. sele Br. de Șiaguna, — va strica solidaritatea în lucrul începutu cu coînțelegere publică și pre cale destul de sicur, cu toate căte dice *Telegraful* dacă prin stricarea solidarității va face a căde josu din nou și a se compromite cauza naționale, — și dacă înțelighința gr. or nu va stăru din parte și a constringe pre capul se bisericesc, — care se dice a fi atătu de interesat pentru causă naționale, — în momentele acestea periclitată, — a începe dimpreună, cu ea activitatea pre ori și care altu teren sicur pentru așperarea autonomiei patriei, și a drepturilor nôstre naționali, căstigate prin lege, — atunci pentru uă faptă atătu de ucidețoriă pentru Români, va fi dinsa responșiătoră înaintea cauzei drepte, înaintea publicului luminat, înaintea Europei și înaintea istoriei. Chiămată la lucru pe ori ce cale ar voi și refusand, ea va purta respunderea înaintea următorilor nosteri, căci, prin uă purtare noiertată, a lăsat se se nimioească lucrarea cea mai mare, cea mai însemnată pentru noi, aceea a asicurarii autonomiei nôstre, a vieței nosteri.

Români din Blășiu, și de aiure, au luat uă inițiativă pentru care-i felicităm. Cei se nu aprobă calea, arete alta, iē stindariul și mergă înainte și voru fi urmași. A opri însă ori ce mișcare, a negri ori ce cercare pe cându stăm în apatiă și nu facemă nimic, nu este unu faptu românesc. Judice dară opiniunea publică și pronunțe.

D. I.

Slatina 7 Noembre 1866.

*Domnule Redactore,*

Cu prilegiul alegerii nouilor membri municipali dia acestu orașiu Slatina, d. Niță C. Găbunea celu ce se află adjuțor alu Primariului acestei comune fiindu luat de unu Dumitru Avram concetățenul nostru al serie biletat de votare, s'au tras amândou la localu separat pentru acestu sfârșit. Dumitru Avram au dișu d-lui Niță Găbunea se serie în biletu numele d-lui Bărsescu, d. Niță au scrisu numele d-lui Mache Racovicianu, actualul Primar, alegătorii oservandă aceta și divulgandă faptul, uă agitațiune seriôsă au avut pe dată locu, care dacă nu ar fi fostu prevenită de d. Toma Dimitrescu Procurorul localu, celu ce și d-lui ca estățian și votant se afla aci, și astă dată d-le Redactore am avut ocaziune a cunôsce cătu prețiesce unu funcționar, imparțial, capabil și onest.

D. Dimitrescu a chiămatu îndată pe prevenitu și făcendă-i investigațiunile, lă-au datu justițioi; mulțămimă dară cu recunoscință d-lui Dimitrescu pentru espusele d-sele calități.

Vē rugămă a publica în stimabilul d-vôstre diariu cele aici espuse.

(Urměză 17 suptă-semnături.)

**Justice.** — Prin decretu cu data 12 Noembre, sunt confirmate persoanele în activitate, numite și permutate provisoriu, cari s'arētă mai josu cu recunosceră dreptului de a primi salariul pe se care, de lanumirea și permutarea provisoriu, de cându a intrat în lucrare:

D. D. V. Polizu, doctorul în dreptu, fostu membru la tribunalul Ilfov, este confirmat în postul de președinte la secțiunea III-a a acelu tribunal, în locul d-lui N. Sachelarie. D. C. Vladimirescu, fostu judecător de instrucțiune la tribunalul Vâlcea, este confirmat în postul de judecător de instrucțiune la tribunalul Gorjiu în locul domnului P. Chintescu, și aceta în asemenea calitate la tribunalul Vâlcea în locul d-lui Vladimirescu.

D. Haralambie Brăiloiu, actualul judecător de instrucțiune de la tribunalul Telcormanu, este permutat în acesi calitate la tribunalul Buzău, în locul d-lui P. Măniță.

D. Leon Negruți, actualul prim procuror de la tribunalul Iași, procuror de secțiune la curtea de apel din Iași, în locul d-lui N. Casimir, înlocuțit din viață.

D. Alexandru Degrea, actualul membru de la tribunalul Iași, prin procuror la același tribunal în locul d-lui L. Negruți

D. Michail Gornea, actualul supleant de la tribunalul Iași, membru la același tribunal, în locul d-lui A. Degrea

D. Ion Anghelici, fostu judecător de tribunal, membru la tribunalul Iași, în locul d-lui Dimitrie C. Boldur, demisionat.

D. Pandele Ostianu, fostu procuror de tribunal, suplinite la Tribunalul Romanuși, în locul d-lui Iordache Protopopescu.

D. Costache Apostoliu, actualul ajutor de grefă de la tribunalul Némțu, grefier la același tribunal, în locul vacant.

D. Alexandru C. Pătrărlăgeanu, actualul ajutor de grefă de la tribunalul Ismail, grefier la același tribunal, în locul d-lui I. Nicolae.

**PARTEA COMUNALE**

CONSILIUL DE HIGIENA PUBLICA ȘI SALUBRITATE.

Sedința a 28, Marți 14 Octobre 1866.

Sub președinta d-lui Dr. Iatropolu, fiind present:

D. Dr. Comboti.

— — Georganta.

— — Keresteni.

— — Vignali.

— — Schram.

Sedința se începe la 1 1/2 oră după ameză. Se citește procesul-verbal alu ședinței dia urmă și se aprobă.

D. Președinte areță că la ordinea zilei este proiectul de regulamentu, elaborat de comisiunea numită pentru igiena insătiturilor de instrucțiune publică și privată.

D. Dr. Comboti ca raportor alu comisiunei, relatěză că acestu regulamentu comisiunea l'a făcutu mai scurt după trebuință și în proporți cu mișlocele locali, fără a mai consulta și alte regulamente străine, mărginindu-se numai a prevedē totu ce este mai necesar asupra igienei acestor insătitute, remăne acumă la consiliu ca dacă va găsi de euvință se lă mai lărgescă.

Se dă citire proiectului de regulamentu în totale.

D. Dr. Iatropolu propune a se adăogă la dispozițiunile generalu unu articolu coprinđendū „pedepsele corporali sunt oprite“ și adăogă ca mai înainte de a se vota pe articole, fiindu că regulamentul de faciă este uă lucrare importantă și care se face pentru totu deuna, fiindu că mai mult din d-nii membri nu l'a studiat în parte, se se amăne votarea lui pe articole pentru ședința viitoare.

D. Dr. Georganta dice: ca acestu regulamentu se adastă de multu timp, care din cauza altor lucrări s'a prelungit pînă acumă, ca se se amăne votarea lui pentru ședința viitoare, găsesc de prisos, fiindu că după citirea lui în totalu, fă care din d-nii membri are ideă de dispozițiunile lui, așa dară cu votarea lui pe articole de va trebui modificat se adăogă ceva, fă care și pôte espune părerea lui.

D. Dr. Iatropolu respundendū, dice că din parte d-lui doresce se consulte și alte regulamente străine, căci pôte la elaborarea lui de comisiune se i fi scăpat din vedere ceva esențial, și ori cine îndată nu și pôte aduce aminte.

Consiliul admite opinia d-lui dr. Iatropolu.

După aceta, d. președinte comunică consiliului petiția ce a primitu din partea d-lui Niță Dumitru, prin care arētă că a făcutu practică în spitalul Armatei și parte din mica chirurgiă, cerendū voe a deschide prăvălia de bărbieria.

D. Dr. Georganta dice că suntă mai multe asemenea petițiuni primite și cari încă nu și au luat rezultatul din causă că acestu consiliu vedend defectele ce conține regulamentulu bărbierilor a cerut onor. consiliu medicalu superioru modificarea lui. Asupra modificărilor ce i s'au făcutu însă, s'a vedut ca onor. consiliu medicalu superioru a creat noi gradațiuni în

erarchia medicale, separandū pe subchirurgi de la patroni în chirurgi, pentru aceta consiliu de igienă a protestat și încă pînă acumă nu s'a primitu respunsu definitiv.

Se consultă și lucrările făcute în aceta privință.

În fine consiliul decide ca conformu regulamentului în vigore și decisiunei luate în ședința de la . . . cându s'a discutată cestiunea bărbierilor, petiționarul se presinte certificatele cerute de regulamentu și după acia se se hotărăscă ziua examenului.

D. Dr. Comboti atrage atențiunea consiliului asupra necuviințelor, ce se urměză de către măcelarii din piața Ghica prin deșertarea în Dămbovița a burților și matoru și alte necuviințeli de la vite, și pentru care în mai multe rânduri s'au referat, că acumă în zilele trecute vedend din partea măcelarilor aceleași neorândueli din care se vatemă senetatea locuitorilor, pe de uă parte prin subu comisariulu respectiv a luat dispoziți a se încheia procesu-verbalu pentru pedepsirea vinovaților, eră pe d'alta cere ca consiliul se refere d-lui Primar de despre aceta spre a lua măsurile cuvenite de îndreptare.

Consiliul admite propunerea d-lui dr. Comboti.

Sedința se rădică la 3 3/4 ore.

Declarațiune de căsătorie făcute înaintea d-lui oficeru a stării civile din circumscripția I de la 5-12 Noembre.

1. D. Naftali Herși sin Avram croitorul din suburbea Dôrna Bălașa cu d-ra Roza Videv din aciași suburbo.
2. D. Ioan Alexianu profesore din suburbea Crezulescu cu d-ra Maria Adamiadi din suburbea Udricani.
3. D. Vasile Ionescu servitor din suburbea biserica Dôrnei cu d-ei Paraschiya veduva din suburbea Sfântulu Ionică.
4. D. Simeon Gutman croitor din suburbea Sf. Nicolae din Selari cu d-ra Tile Samuil, dia suburbe Sârbi.
5. D. George Ioan Sasu servitor din suburbea Măgureanu cu d-ra Sophia Vasile Rațu din aciași suburbe.

Idem circum. a II de la 6-13 Noembre curentu.

D. Marin Seimescu, ortodox, de ani 26, funcționar, din suburbea Precupeții vechi, fiul preotulu Ioan Seimescu și alu d-ei preotesa Anica, cu d-ra Elena Georgescu, ortodoxă, de ani 18, fca d lui George Constantin, decedat și a d-ei Marghiola G. Constantin, din subur. Silivestru.

D. Raymond Huber, catolic, de ani 31, inginer, din suburbea biserica leni, fiul d-lui Iacob Huber și alu d-ei Ana Huber, decedat, cu d-ra Gabriela Pransinschy, catolică, de ani 18 fca a d-lui Maior Frantz Pransinschy și a d-ei Elisabeta Pransinschy, dia subur. Schitu Măgurenu colorea verde.

D. Dimitrie Simeon, ortodox, de ani 25, țidar, din subur. Precupeții noi, fiul d-lui Simeon dulgher, decedat și alu d-ei Tudora Simeon, decedat, cu d-ra Anastasia Voicu, ortodoxă, de ani 19 fca a d-lui Voicu Radu decedat, și a d-ei Serbana Voicu din țisa suburbe.

D. Sterie Ionescu, ortodox de ani 20, tipograf, din subur. Silivestru fiul d-lui Ion Hiotu, și alu d-ei Dumitran Hiotu decedat, cu d-na Păunica Muștescu, ortodoxă de ani 25 din aciași suburbe, veduvă fca a d-lui Nicolae Muștescu și a d-nei Elena Muștescu decedat.

D. Gheorghe Lupu, ortodox, de ani 31 ferar, din subur. Popa Rusu, fiul d-lui Irimia Lupu, și alu d-ei Nușca Lupu, cu d-ra Anica Dumitru, ortodoxă de ani 18 fca d-lui Dumitru Covaciu, decedat și a d-ei Anica Dumitru din suburbea Popa Clițu.

D. Matei Costache, ortodox de ani 27 vistițiu, din subur. Ieni, fiul d-lui Costache și Voica, decedat, cu d-ra Tudora Dumitrache, ortodoxă de ani 25 din aciași suburbe fca a d-lui Dumitrache și Maria, decedat.

D. Michail Strețea, ortodox, de ani 32, muncitor, din suburbea Sf. Vasile, veduv, fiul d-lui Michail Strețea, decedat și alu d-nei Stana Michail din comuna Sibiu din Transylvania, cu d-ra Ana Popa Savu, ortodoxă de ani 19 domiciliată în suburbea Sf. Vasile, fca d-lui Dumitru Popa Savu, și a d-ei Maria Dumitru din Transylvania Comuna Leliste.

D. Michail Drăghicescu, ortodox de ani 23, funcționar, din subur. Oțetari, fiul d-lui Iordache Drăghicescu și alu d-ei Anica Drăghicescu decedat cu d-ra Lenca Marinescu, ortodoxă de ani 19 fca d-lui Marin Stănescu și a d-ei Uța Marinescu din suburbea Popa Rusu.

Idem din Circumscripția 3 în cursul septămănei de la 7-14 Noembre 1866.

D. Costache Ion ortodox, de profesione muncitor, din subur. Bărbătescu nou, cu d-ra Maria Marin, ortod. muncitoare, domiciliată la părinți, fca d-lui Marin Negu muncitor și a d-ei Lucsandra Marin, totu din țisa suburbe.

D. Ion Anton, ortod. plugar, din subur. Cărmidarii de jos, cu d-ra Tudora Velcea, ortod. domiciliată la mamă-sea, fca decedatulu Velcea Ion și a d-ei Florea Velcea din susu țisa subur.

D. Ion Prodan, ortod. Abagiu, din suburba Cărmidarii de jos, cu d-ra Polixenia Mihai, ortod. fca decedatulu Mihai Bratu, și a d-ei Safta Mihai Bratu, servitore la spitalul Maternității domiciliată în subur. Rada-Vodă.

Idem din Circumscripția 4-a, cu timpul de la 1-14 Noembre 1866.

1. D. Stan Oprea plugar, subu Sf. Stefan cu d-ra Zamfira fca d-lui Marin Cioflac din comuna Piperea Districtulu Ilfov.

2. — Nicolae Glodeanu, cântărețu sub. Brezoianu cu d-ra Ralița fca d-lui Stănescu sub. Sf. Vineri nouă.

3. — Tănase Vasile, pietrar sub. Biserica Albă cu d-ra Maria din acia suburbe.

4. — Frantz Hoher, catolic architect, sub. Sf. Voivod cu d-ra Cristina fca d-lui Șandronic sub. idem.

5. — Ion Gugu funcționar subur. Popa Tatu cu d-ra Zmaranda Cocăneanu sub. idem.

6. — Badea Ghiță sub. Sf. Vineri nouă cu d-ra Stana Manolache sub. idem.

7. — Costache Cora, muzicant sub. Spirea veche cu d-ra Flôrea sub. idem.

8. — Leon Grimbaing inginer sub. Brezoianu cu d-ra Maria Cavanșu din strada Theatralu.

9. — Constantin Teodoru țidar sub. Popa Tatu strada Fântănei cu d-ra Teodora fca d-lui Dincă din subur. Dichiu.

10. — Michail Vasile Lupu sub. Spirea nouă cu d-ra Maria fca d-lui Radu sub. idem.

11. — Nicolae Dimitrescu sub-Loțof. în armat no. 5 sub. Popa Tatu cu d-ra Cleopatra fca d-lui Ioan Popescu sub. idem.

12. — Costache Ioniță, dulgher, sub. Sf. Voevod cu d-ra Constantina fca d-lui Petrișor sub. idem.

Idem circumscripția a II de la 7-14.

D. Căpitanu Ion Ciornel din batalionul Nr. 2 cu d-ra Telleni fca d-lui Dico catolic sub. Vlădica.

Constantin Iordache, dulgher, sub. sf. Voevod cu d-ei Păuna fca d-lui Gheorghe din subur. Precupeții-vechi.

Căpitan N. Grecu din corpul de artilerie sub. Brezoianu cu d-ra Elena, fca d-lui Locusteanu, sub. Popa Dirvași.

**PRIMARIA COMUNEI BUCURESCI.**

Fiind că, la 15 ale curentei, ziua fixată pentru darea cu întreprindere a întreținerii și cultivării grădinel de la sf. George Nou, pe timpul de unu anu se uă tre, nu s'au aretat indestu concurenți, subscrisul publicu din nou aceta, spre sciința tuturor horticultorilor ca, cei ce voru fi doritori d'a se înscinca cu aceta întreprindere, dupe condițiunile date de d. Arhitectu alu Capitalei, se vie la Primarie în ziua de 1-iu Decembre viitoru pe la amiază pentru concurență.

Doritorii potă veni și mai nainte în cancelaria Primarului, secțiunea tehnică spre a vedē condițiunile acestei întreprinderi.

p. Primar, Ant. I. Avion.  
No. 12552, 1866 Noembre 16.

Concertulu datu de d-ra Elisa Circa în beneficiul Mizilenilor, neaducend nici unu profitu, se aduce aceta la cunoscința publiculu.

Irmilia Circa.

**2,000 GALBENI** suntu de datu cu dobanda cu ipotecu. Doritorii se voru adresa la domnu Iordache Goga Strada Craiovei No. 69, iar in lipsa la domnul I. C. Bolintineanu Strada Filaretu No. 5. No. 562. 6—2q.

**ANUNCIU.** Se publica spre sciinta tururilor, ca, cu inceput de la 24 ale corintei, se procede la vinderea Marfurilor de Lipscaia ale Repozitului Dumitru Popp, falitu, in Magasinulu din strada Lipscaia, Casele D-lui Nicolae Danilopolu No. Amatorii se potu adresa in tote zilele la Sindici, D-lorui Anton Constantinescu, Lipscaia No. 15, Dumitru M. Mincu, Lipscaia No. 79, si I. M. Serbu.

**ANUNTU!** La tragerea Lotarii in folosu Bisericii Ellene din Giurgiu a cascigatu No. 550

1. Galbeni 75 No. 197, alu 2-lea galbeni 65 No. 515, alu 3-lea galbeni 60 si No. 266, alu 4-lea galbeni 50 care se publica spre sciinta posesoriloru spre a veni se si primescu banii de la Eforie. No. 569. 3—3q.

**BIBLIOGRAFIE.** A esitu de sub-presu si se afla de vindere la libraria Socecu si la administratiunea GHIMPELUI.

BROȘURA No. 2.

**BOLINTINEADELE,**

JURNALU in VERSURI

Epistola a 2-a catre D. D. Bolintineanu, 2 Mai 1864. Pretulu unui cemplaru 45 parale.

**DE VINDARE.** Stingeni de lemne de focu ca la vre 200 stingeni seditate in magazi; se dau seu in totalu seu si cu stinginulu. pe strada Dionisie No. 66, in mahalaoa Pitaru-Mosu. Se voru adresa chiaru la magazi unde suntu stingenii, in tote zilele dimiutca de la 7 pina la 11 dupe amezu-zi, de la orele 5 pina la 7. No. 563. 6—3q.

**FACU CUNOSCUTU** Onor. Publicu ca ma'mu intorsu din voyagiulu meu. Dr. L. KUGEL. Sefu Seciunui Oculistice la spitallu Coltei si Militare etc. etc. Strada Stelea No. 11. No. 566. 4—4q.

**SE VINDE** spre taiere padurea dupe moșia Padureții din districtulu Argeșu, in lungime de 700 seu 800 pogone, batriu de 90 ani, 2 ore de Pitești pe șosea. Doritorii se voru adresa in Strada Romanu No. 47, la dd. Capitanu Radu Mihael seu Maioru Marculescu, proprietariu moșiei. No. 574. 12—2q.

**DE VINDARE.** Mai multe Buți cu VINU noiu negru si albu de delu se vende si cu Butoia cu prețu forte eftin voidu alu desface, doritorii se potescu la losuința subscrișulu No. 31. vis a-vis de D. Hiler Manual la Jienița No. 578. Iancu Furcu. 3—3q.

**DE INCHIRIATU.** Unu apartamentu, unu salonu, 4 odai, grajdū si șopronu, o prāvāle in dosu Bărăției No. 9.

LA Libraria H. C. WARTHA Calea Mogoșoai No. 23, a esitu de sub-tiparu:

**CALENDARU ILLUSTRATU**

pentru **TOȚI PE 1867.**

De vindere la tote librariile din Capitala si Districte. Pretulu DUOI Sfanți. No. 576. 3—7q.

**UNU CETATEANU UNGURU,** cu cunoscinta intinse despre economia, dorece a intra ca curatoru la vre'u moșia. Doritorii se potu adresa la Otelu Naibaur No. 15. Cunosciintele se suntu probate prin atestatele ce are si, in fine vorbece si limba romāna. No. 542. 29q.

Abonam. **Compania Dramatica** No. 13.

**SALLA BOSSELU** VINERI LA 18 NOENBRE 1866.

**DOMNIA SLUGILORU**

Comedie in 3 acte cu cāntice tradusa de d. CAPȘA. **Spectacolulu se va incepe cu FEMEILE CARE PLINGU** Comedie intr'unu actū tradusa de D. Pascaly.

**LAZARUS FIU**  
**Opticien și Mecanicien**  
42, Piața Thetruului 42.  
Instrumente d'Optique Physique Mathematique, Geodesie, Arpantagii. Chemie, Photografie, articole de sciinta, arte, si deseme. Instrumente de Chirurgie, si trebuincosele pentru bolnavi si Spitalari. Se repara si se lucra oreda ori ce Instrumente de precisiune. Preturile forte moderate. No. 572. 10—2q.

**BURSA VIENEI.**

27 Noembriu.	PL. KR.
Metalice .....	59 —
Naționale .....	66 70
Loze .....	81 10
Creditulu .....	716 —
Acțiunele băneii .....	154 10
London .....	127 50
Argintulu .....	126 50
Ducați .....	6 07
Argintu in Marfuri.	

**MIȘCARILE PORTULUI BRĂILEI 72 NOEMB. ȘI GALAȚI SEPIEM.**

NUMELE PRODUCTELORU	BRĂILA.	GALAȚI.	CORABIE ȘI VAPORU.	BR.	GAL.
Grāu ciacaru calitatea I-ii, chila cite lei.	265—275		Corabii sosite incercate.....	2	
" " " " II-a, " " "	255—265		" " desert.....	1	
" " " " I-ii, " " "	245—255		" " pornite incercate.....	6	
" " " " II-a, " " "			" " deserte.....	3	
" " arnautu Ghivea .....			Vapore sosite .....	5	
Secara .....	180—140		" " porate .....	5	
Porumbu .....	170—180		Șlepuru pornite la Sulina si ..	5	
Orzū .....	110—120		cārcate .....		
Ovāzū .....					
Meiu .....					
Rapița .....					

**DE VINDARE.**

1-ii UNU LOCU OHAVNICU din piata Sf. George noiu vis-a-vis de gradina alaturu cu stabilimentulu d-lui Nicole H. Panteli.

2-le SIMIGIRIA si COFETARIA din Heraspa pe locu ohavniciu.

3-le MAGASINULU din Strada Bărății No. 22. Doritorii se voru adresa la D. NICOLAE H. ANGELO, Strada Galroveni, No. 27, de la 8 pina la 9 ore dimiutca si de la 3 pina la 7 ore sera. No. 552. 14—2q.

**CASSE DE FERU.**

DIN RENUMITA FABRICA a lui **F. WERTHEIM & C-IE** in **VIENA**

Depozitul pentru Romania se afla in **BUBURESCI LA D-NU APPEL & C-IE** si este asortatu cu case din tote marimele.

**AVISU IMPORTANTU.**

Noua nostra incetore de siguranta se deosebce de tote celelalte existente pana acum, prin lipsa arcurilor in intruloru, din care causa nu necesita nici unu felu de reparaturu. — Mica loru gauru face imposibilu de a dobindi desuerea loru prin carlige seu alte instrumente de asemenea natura, ba impedi cu clar si spargerea prin intermediu erbei de puscă, in catu aceste incuetori nu se potu deschide, de catu numai cu propriile sale chei Broșcele nostre de siguranta se inchidū fără cheia, si aosta nu se intrabuinețea de catu numai la deschidere.

**CASE DE FER** sigure in contra foculu si spargerel pentru pastrarea de BANI, CATASTL, DOCUMENTE ETC. din Fabrica **F. WERTHEIM & C-IE** in **VIENA**

1,000 Galbeni acelu care va deschide broșca nostra sistem american fără cheia ei.

Strada Covaciloru No. 1

Voiagiorulu nostru Domnu **RIEDEL**, care se afla acum in București, se pote gasi la D-loru **APPEL** et C-ie, si este gata a da ori care si explicatiune despre fabricatiunile nostre.

**F. WERTHEIM ET C-IE.**

**CASSE DE FERU**

DIN PRIMA FABRICA a lui **FRIEDRICU WIESE** in **VIENA**, dotata la tote Esposițiunile Industriale cu **MEDALIA** Intiulu Rangū si investat cu Privileg. c. r. Austriacu.

**Resistatore** c ntra **Efr acțiunei** si **Incendiu.**

PENTRU **PESTRAREA** de **BANI** **CATASTIFURI** si **DOCUMENTE**

**STRADA SELARI NO. 11.**

Depozitul General se afla in Capitala la **D-nii Gaspar Gubler et Warlanowicz** care suntu si Aghentiu pentru Romania. No. 498. 51—2q.

**FRIEDERICU WIESE.**

**MAGASINULU** **IOAN ANGHELESCU**

Calea Mogoșoai vis-a-vis de Palatu Domnesc.

Anuncia inaltei nobilitati si Onorab. publicu ca pe linga multe alto trebuinciose casei in timpul de era au primitu si unu mare asortiment de **CIAIU RUSESCU SI ROMURI** adeverate de Jamaica precumu si mai multe feluri de pesmegi pentru ceaiu,

**CACAO** pisata in cutii

**CHOCOLATE** de diferite calitati si **CHOCOLATA IMPERIALA** cu si fara vanilie. Asemenea se gasesce totu d'aura si untu prospet de Brașovū.

Subsemnatulu face asa plecata invitatie. Ioan Angelescu.

**IOAN CHRISTESCU.**

Calea Mogoșoai vis a-vis de Onor. Poliția Capitalei.

Are onore a aduce la cunoscinta publicu ca i au sositu acum din nou u colectiune frumoșă si bogata de diferite articole din ramura Negociulu seu, precumu: **paturu de feru poleite si ne-poleite**, atatu pentru una si doua persoana catu si pentru copii. Un mare depou de oglinđi poleite de diferite marimi, Sfegnice si Candelabre pentru salone de Bronzū si Argintu de China, **Serviciuru de Argint de China** pentru 6 si 12 persoane, **Tavi de Argint de China** si Argintu plache. **Serviciuru de Porcelan** pentru 6 si 12 persoane, stielicie finu de totu felulu, **cescārie**, **tolete de Argintu plache** si de nucū pentru dame. **Parfumerie**; **Necesserulu**, **Albumuru** pentru portrete; **Cofeturu** franțuzesci fine; **Vinuru**, **Șampanie** si **Licheeruru** stroeice Romu jamaica si alte multe articole ce se atingū de ramura acestui negociu care se vendū pe precieri catu se pote de moderate. No. 575 6—2q.

**OPU APROBATU**, de catre Onor. Minister alu Instrucțiunei Publice si alu Cutilor in unire cu Consiliulu Permanent de Instrucțiune prin adresa Nr. 11,230 din 27 Octombrie a. c.

De vendere la sub-semnatulu si la libraria **SOTSHEK** et C-ie.

**DICTIONARU PORTATIVU GERMANO-ROMAN**

Pretulu unui exemplaru 4 Sfanți.

Strada Biserica Ieni, Nr. 1. Theochar Alexi.

**MAGAZIA DE FRANZELE SI PAINE DE LUCS**

Calea Mogoșoai No. 80, piata Episcopiei

Subsemnatul spre a preveni doritorul Onor. Publicu d'a avea si in numita parte a capitalei in fie-care ora a zilei franzele, cornuri si paine de lucsu caldu, are onore a da in resp. cunoscinta, ca a deschisu numita magazi unde de la 6 ore de dimiutca pentru prima ora si de la 2 ore dupa prāndū pentru a 2-a ora se pote gasi din cele mai fine si gustose articole de franzele. Comande de aceste articole se rogā a le da in aceasi zi pina la 8 ore de dimiutca seu tucū in ziua precedentā. Asemenea se afla la densul cea mai fina calitate de fainū din morile cele mai renumite cu abur, ale Ungariei; recomandāndu-se cu osebitu stimā. No. 587. Alois Muller, Franțelaru.

**LIBRARIA** **SOCECU ET C-IE**

Calea Mogoșoai No. 7.

Din partea Societății de la Iași, **JU-NIMEA** aducemū la cunoscinta publicu ca au esitu de sub typaru

**EPITOME** **HISTORIE SACRÆ**

pentru clasa 1-ia gimnasialā, cu adnotațiuni romine, de P. Pascu, pretulu unui Esemplaru unu Sfanticu.

Suntū deci in deosebi rugați Domnii Profesori repectivi ca fie-care in sfera sa se bine-voiasca a cotribui la incuragearea acestei Societăți prin introducerea in clasa respectivā a acestei publicațiuni.

**IOAN ALESSIU** 42

piata Teatrului in casele Domnului **NICOLAE LAHOVARI** sub balcon,

a primitu unu bogatu asortimentu de „service” de „masu” de porcelan si cristalu unu mare depozitu de totu felulu de „oglinde” in rame poleite, asemenea de „service” de „dulceția” cea cafe si spalatu de modelulu celu mai noiu, precumu si totu felulu de obiecte de porcelan si cristalu finu.

Pe linga aceste se afla si o mare cantitate de „pānză de Roumburg si olandā”, pe care trāgindu-o de dreptulu din primele fabrici poai garanta calitatea superiōrā si modestia precuriloru.

**MORU DE ABURU** CU **LOCOMOBILE** **PETRE FRANCESESCI**

A SOSITU LA D. GULBERTU.

Are gata si **MORU** pentru **LOCOMOBILE**. Acesta casa se bucura de trecerea publicu si nu va cruța nici unu sacrificiu pentru a continua de a merita buna sa reputatiune, Strada Mihael Vodā No. 2. No. 568. 6—2q.

**UNU STUDINTE,**

cu o metodā preabunā, voiece a prepara copii pentru gimnasiu seu in familie; elu pote preda si limba Franțezā. Amatorii se potu adresa la Redacțiunea acestui Piaru.

**DE VENZARE**

**UNU LOCU** de 5 pogone cu Vie in virstā, 2000 Duđi mari, u fidarie nouā, care aru putea servi ca Povarnā, ca Septinarie, ca Linarie si ca Mōrā de caș, Mah. Cārāmđari alaturu cu tăerea.

**UNU HANU** cu 14 stingeni locu in fața podulu cu povarnā de jidū incāpătoare de 4 cașane, curte spațiose pe sōma cārămei, Mah. Apostolu Colōrea de Albartru.

**UA PERECHE CASE** Calea Văcāreșci Mah. Apostolu, vis-a-vis de Biserici, compuse de 3 odai, locu cu 2 fețe. Doritorii voru lua informații mai pe largu de la Proprietaru lorū Vasile Vlădescu Mah. Apostolu seu Ioan Angelescu vis-a-vis de palatu.

**ANUNCIU IMPORTANTU**

A esitu de suptu presa litografica si se afla de vindere la Administratiunea Romanulu, celu mai esactu portretu alu **M. S. Domnitorulu Carol I.**